

DIA 10 DE MARZO
Fiesta de los Mártires
de la Tradición
Instituida por S. M. el Rey Don Carlos VII

PENSAMIENTO ALAVES

AÑO VIII

Vitoria, miércoles 8 de marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal

FRANQUEO CONCERTADO

NUMERO 1879

Parte oficial de guerra

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 7 de marzo de 1939: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer fueron

bombardados los objetivos militares del puerto de Alicante y un depósito de gasolina en Manises.

Salamanca, 7 de marzo de 1939, III Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno,

Catolicismo y Patria

Carta Pastoral del Emmo. y Rvdmo. Dr. D. Isidro Gomá y Tomás, Cardenal-Arzbispa de Toledo, Primado de las Españas

Cuando la revolución de 1931 conmovió los fundamentos de la Nación española por la sustitución brusca de sus instituciones políticas, y la inesperada acometida del ateísmo legal puso en peligro el pensamiento y la vida religiosa del país, los católicos, obedientes a la voz del Papa, nos replegamos a las posiciones inmovilistas de nuestros principios doctrinales, dispuestos a trabajar con el denuedo de siempre por Dios y por España en el nuevo orden de cosas establecido. Fue entonces cuando escribíamos a nuestros diocesanos de Tarazona las Pastoras LOS DEBERES CRISTIANOS DE PATRIA Y LOS DEBERES DE LA HORA PRESENTE, y a vosotros, al tomar posesión de nuestra gloriosa Sede toledana, HORAS GRAVES, en las que exponíamos las exigencias del pensamiento y de la vida cristiana ante las grandes cuestiones que se rozan con las instituciones civiles y políticas y que se planteaban en toda su gravedad por aquellos días: Religión, Estado, autoridad y libertad, patria, democracia, familia, propiedad y trabajo, deberes ciudadanos, etcétera.

Desde entonces hemos pasado unos años de angustia mortal; la de la lucha a brazo partido, en el orden de principios, con las fuerzas de orden político que se empeñaron en dejar nuestra sociedad huérfana de Dios; y luego la de esta lucha cruentísima, que ensangrienta aún el suelo patrio y que sería una catástrofe sin igual en nuestra historia si no presagiara el resurgimiento de los valores del espíritu que la revolución impía trató de aniquilar.

Y vamos a insistir en estos temas vivos que han sido en todos los siglos y en todos los pueblos germen y fin a un tiempo de sus evoluciones o revoluciones. Como en el juego de ajedrez, el tablero humano es siempre igual, sobre todo en las civilizaciones ya definidas, sólo cambian el juego y las figuras, que se mueven y sitúan según la fuerza ciega de los hechos o el querer de los hombres, todo bajo la acción provida y soberana de Dios. En estas horas en que avizoramos ya, gracias a El, el fin de la terrible contienda, y se está elaborando, entre temores y esperanzas, el devenir de la Patria grande, os hablaremos de nuevo del tema eterno de las relaciones entre Religión y Patria.—"Arae et focii": (Altars y hogares)—escribiéndonos esta nueva Carta, CATORCENARIOS Y PATRIA en la que nos proponemos daros las lecciones que reclaman las circunstancias del momento.

Nos mueven a ello, por una parte, el anhelo de que la prueba terrible de la guerra tenga su equivalente de resurgimiento religioso en el futuro de España, y el miedo de que pueda frustrarse, por falta de orientaciones de orden espiritual, el sacri-

Se agradecerá que, en interés del mejor servicio de auxilio a poblaciones liberadas, los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero y los mismos extranjeros, sean preferentemente en especies.

URQUIOLA

COQUELINA

Calle DATO, 2, 1.º Edif.

La situación en Madrid

Parece darse por dominada la sublevación comunista

El Consejo de la Junta de Defensa envía un ultimátum a los comunistas que aún resisten

Perpignan.—Se tiene conocimiento de que en los bombardeos aéreos efectuados ayer sobre la capital madrileña para la reducción de los núcleos comunistas ha habido que lamentar varias víctimas.—(D. N. B.)

Madrid.—A pesar de que el Consejo de la Junta de Defensa da por liquidada la sublevación comunista, se sabe sin embargo que quedan aún fuertes núcleos comunistas a los que no se ha logrado reducir.

Las unidades del Ejército que se sublevaron han sido reducidas no así las células comunistas armadas, que siguen haciendo fuertes en algunos lugares y hostilizando a las fuerzas de la Junta de Defensa.

Según las últimas noticias que se tienen, muy escasas por cierto, por encontrarse las comunicaciones cortadas, la situación tiende a mejorar notablemente y por momentos renace la calma.

Unidades del Ejército y de las Milicias, han bajado de los diversos frentes a la retaguardia para terminar con la sublevación.—(D. N. B.)

Madrid.—El Consejo de la Junta de Defensa ha dirigido en el día de hoy un ultimátum a los comunistas exigiéndoles a la rendición. Estos se han rendido en su mayor parte, quedando aún algunos núcleos, no muy importantes en algunos barrios de la capital.

La sublevación puede darse por terminada.—(D. N. B.)

París.—La emisora de Radio de Madrid comunicó que suspendía su emisión a causa del tiro.

Sábese que a última hora fueron ayer fusilados diez agitadores comunistas.

Los comunistas disponen de carros blindados provistos de ametralladoras y cañones de tiro rápido.

Según las últimas noticias continúan con intensidad los combates en las calles de Madrid.

París.—Inmediatamente después de su llegada a París, Negrín se ha trasladado a la estación de Lyon, creyéndose que se dirige a Suiza.

Moscú.—La URSS ha dirigido una orden a todos los rusos que se encuentran en la zona roja para que inmediatamente abandonen España y se trasladen a su país.

París.—Comunican de Madrid que el general Miaja ha nombrado al anarquista Medrano, antiguo jefe de la 33 división del cuarto cuerpo de ejército, jefe de la oficina de prensa y propa-

ganda, en sustitución del comunista Montiel.

La tendencia anticomunista del Consejo de Defensa se manifiesta cada vez más claramente.

Todos los comunistas más conocidos han sido detenidos.

París.—Comunican de Madrid que los partidarios del coronel Casado invadieron los locales de las organizaciones comunistas, deteniendo a todos los miembros presentes.

Se habla de nuevas ejecuciones y se subraya la situación desesperada de Madrid.

Perpignan.—Según las últimas noticias, las tropas del Consejo de Defensa de Madrid han conseguido a última hora de ayer tarde reducir a los comunistas, haciéndoles huir hacia la periferia de la capital.

Agregan esas informaciones que un gran número de comunistas han sido fusilados, si bien continúa todavía la lucha en ciertas calles.

Burgos.—El Boletín del Estado, fecha de hoy, publica una Orden del Ministerio de Hacienda dando instrucciones para la presentación de los cupones de la Deuda Pública, de los vencimientos de 1 de abril y del segundo trimestre próximo.

También inserta el Boletín otra orden del mismo Ministerio por la cual a partir del vencimiento de 1 de abril de 1939 inclusive, se reintegran a los Ser-

vidios Nacionales de Deuda Pública y Clases Pasivas y del Tesoro las facultades de reconocimiento, liquidación y ordenación de pagos, de los créditos por intereses de la Deuda del Estado, de la del Tesoro y de las Especiales que la regla décima de la Orden ministerial de 14 de junio de 1938 atribuyó transitoriamente a los Delegados de Hacienda.

París.—Los periódicos matutinos dedican grandes informaciones al desarrollo de los acontecimientos en la España roja y en la capital de Madrid.

Casi todos ellos coinciden en apreciar la inminencia de una victoria de las armas nacionales.

El diario "Petite Parisien" dice que la rendición de Madrid es ya un hecho y que la han aceptado ellos mismos con los actuales hechos.

Habla de que el coronel Casado se ha dirigido en este sentido a las fuerzas nacionales del Generalísimo Franco.

A propósito de la huida de Negrín y del Vayo, dice que a estos se les ha prohibido la estancia en la capital de Francia, por eso al llegar a París, tuvieron que abandonar inmediatamente.—(D. N. B.)

Moscú.—También la prensa soviética dedica extensos comentarios al curso de los acontecimientos en la España roja.

El diario "Pravda" cree que el levantamiento contra Negrín estaba urdido en las Cancillerías de París y de Londres.

Otro periódico dice que se ha hecho traición al pueblo y que lo que ha pasado en la zona roja solo se encaimada a abrir de par en par las puertas a Franco.—(D. N. B.)

Las fuerzas militares de Jaén, Almería, Tarancón y Morata de Tajuña han expresado su adhesión al Consejo de Defensa y lo mismo han hecho (desde París) Nicolau d'Oliver y el secretario de la CNT Mariano Vázquez.

Según noticias de Cartagena, el "coronel" Galán dirige las fuerzas comunistas de Murcia que luchan contra el Consejo de Defensa.

Se sabe que los representantes rojos en París y Fernando de los Ríos han expresado su adhesión a la Junta de Defensa, mientras que los representantes marxistas en Méjico y la URSS continúan fieles a Negrín.

La aviación se ha unido al Consejo de Defensa, excepto cinco aparatos, en los cuales han huido varios jefes comunistas.

La Junta de Defensa ha dirigido una proclama a los comunistas, anunciando que serán ametrallados sin piedad todos los que no acaten la autoridad del general Miaja.

Londres.—Toda la prensa de la mañana se ocupa de los acontecimientos acaecidos estos días en la España roja, y son unánimes en apreciar que nos hallamos en la última etapa de la resistencia comunista, cuyos aletos se advierten en las sublevaciones de Madrid.

El periódico "Daily Mail" dice en uno de sus artículos que la ficticia colaboración entre los republicanos y comunistas ha

Túnez.—Las unidades que componen la flota roja, han sido intervenidas por las autoridades de la Marina francesa, desposeyéndolas de sus armamentos e internándolas en el puerto de Bizerta.—(D. N. B.)

Tokio.—El ministro de la Guerra japonés ha hablado a la prensa y a los corresponsales de la Agencia Domey sobre el alcance del pacto Antikomintern en relación con la China soviética, sometida a Chang-Kay Sesh y la URSS.

Habló de la conveniencia de reforzar este pacto.—(D. N. B.)

Washington.—Una alta personalidad de la Marina Estadounidense, refiriéndose a las noticias de aumento de la flota japonesa ha dicho que Estados Unidos es menester tome medidas análogas, estando muy conforme en las proporciones de cinco al tres en las flotas de Estados Unidos, Inglaterra y el Japón.—(D. N. B.)

París.—En unas obras de cimentación que se están llevando a cabo para la construcción de unos nuevos edificios, se han escuchado esta mañana fuertes explosiones.

Según se ha podido comprobar las explosiones han sido debidas al estallido de seis granadas de mano, que desde los tiempos de la gran guerra se hallaban enterradas en dichos solares.

No ha habido que lamentar desgracia alguna.—(D. N. B.)

SE NECESITA peinadora a domicilio. Informes en esta Administración.

El Senado de los Estados Unidos vota un crédito de 238 millones de dólares para rearme aéreo y defensa del canal de Panamá

Washington.—El Senado ha aprobado por 77 votos contra 8 el proyecto de nuevos armamentos.

Se prevé que serán destinados al rearme de la flota marítima y aérea 358 millones de dólares; de este contingente se destinarán 200 millones para la adquisición de aviones y bombas y efectos para los mismos.

También se ha votado un crédito de tres millones y medio de dólares para reforzar las defensas del Canal de Panamá y otros contingentes para otras defensas.

Se ha acordado la limitación de los beneficios a las industrias dedicadas a ello, no pudiendo es-

beneficiarse en más del 10 por 100.—(D. N. B.)

París.—La Misión Extraordinaria francesa que irá a Roma con motivo de la Coronación de Su Santidad Pío XII, será presidida por el ministro francés de Pensiones, M. Charpentier.—(D. N. B.)

Milán.—El ministro alemán Goering, que como es sabido se halla en viaje de descanso en San Remo, ha girado una visita de excursión a Grinadi, pueblo cercano a la frontera francesa, admirando las bellezas de sus paisajes y contornos.—(D. N. B.)

La prensa francesa e inglesa dice que la rendición a Franco es inminente

El "Daily Express" pone de relieve la próxima victoria de las armas de Franco que ha de ser el final de estas luchas sangrientas.

Por su parte el "Daily Telegraph" dice que ni Francia ni Inglaterra deben tratar de imponerse en España, sino dejar a esta que elija el rumbo que quiera.—(D. N. B.)

París.—Alvarez del Vayo ha hecho unas declaraciones a la prensa diciendo que cuando la sublevación del coronel Casado, se encontraba reunido con Negrín en Consejo permanente y que hubieron de huir al ver cómo a Casado le siguió la mayor parte del ejército republicano.

Ha añadido Alvarez del Vayo que Negrín estaba escoltado continuamente pues se temía atentados contra su vida y los que le escoltaban llevaban pistolas ametralladoras como las de los "gangsters" norteamericanos.

De los cinco aparatos que intentaron huir a Francia solo los consiguieron cuatro.

Por último dijo que el número de personas que querían haber huido con ellos era el de 360.—(D. N. B.)

Desaparecido, ya que ambos han roto entre sí.

El "Daily Express" pone de relieve la próxima victoria de las armas de Franco que ha de ser el final de estas luchas sangrientas.

Por su parte el "Daily Telegraph" dice que ni Francia ni Inglaterra deben tratar de imponerse en España, sino dejar a esta que elija el rumbo que quiera.—(D. N. B.)

París.—Alvarez del Vayo ha hecho unas declaraciones a la prensa diciendo que cuando la sublevación del coronel Casado, se encontraba reunido con Negrín en Consejo permanente y que hubieron de huir al ver cómo a Casado le siguió la mayor parte del ejército republicano.

Ha añadido Alvarez del Vayo que Negrín estaba escoltado continuamente pues se temía atentados contra su vida y los que le escoltaban llevaban pistolas ametralladoras como las de los "gangsters" norteamericanos.

De los cinco aparatos que intentaron huir a Francia solo los consiguieron cuatro.

Por último dijo que el número de personas que querían haber huido con ellos era el de 360.—(D. N. B.)

¡Aliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.!

¡La liberación de Madrid está próxima! Acordaos de nuestros hermanos que a millares gimen en las cárceles y chekas madrileñas, careciendo de ropa con qué cubrirse. Llevad vuestro donativo, pedid a vuestras amistades, jabón y ropa aunque sea usada de hombre y de mujer y entregadlo en la Delegación de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Manuel Iradier, 8, 2.º

EL DOCTOR ANTONIO G. TAPIA, de Madrid, Especialista en garganta, nariz y oídos, Ha trasladado su consulta a Postas, 23, entreavuelo derecha.

Lea usted **PENSAMIENTO ALAVES**. Es su mejor defensor.

Funeraria de Víctor Lauzurica.—Correría, 17.—Teléfono 1345.

LA SEÑORA

Doña Dolores de Atauri y López de Erenchun

Congregante de la Asociación de Hijas de María, Coro número 41

Falleció ayer, a las siete y cuarto de la tarde

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

E. P. D.

Su Director espiritual don Faustino Mendieta; su atilado hermano don Bruno; hermana política doña Dolores de la Torre (viuda de Atauri); sobrinos don José María, don Tomás, don Ramón, doña Juliana, don Francisco, doña Josefa y doña Felisa Atauri y Manchola; don Antonio, don Heracleo, doña Gloria, doña Josefa, doña Marina, doña Beltrina, doña Rosalía y don Teodoro Díaz de Atauri; doña María Regina Atauri de Ortiz; sobrinos políticos, primos y demás familia,

AL PARTICIPAR a usted tan sensible pérdida, le ruegan la tenga presente en sus oraciones y asista a los FUNERALES que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana jueves, a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, y a la CONDUCCION DEL CADAVER a Cementerio de Santa Isab'el, que tendrá lugar también mañana, a las ONCE Y MEDIA, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán muy agradecidos.

Las misas que se celebren mañana jueves, en la parroquia de San Miguel y en el Convento de Padres Carmelitas, serán aplicadas por el descanso eterno del alma de la finada.

Vitoria, 8 de marzo de 1939. El duelo se recibe en los sitios de costumbre. No se reparten esquelas.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Administrador Apostólico de Vitoria tiene concedidas 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

REFORMAS EN LA CIUDAD

II.-LOS COLECTORES

La primera partida de las con- signatas y aprobadas por el Pleno Municipal el 22 de febre- ro, dice así: "Construcción del último tramo (calle de la Libertad a la de Florida) del colector lateral, 90.000 pesetas."

cauce de Los Molinos, cuyo cau- dal arrastrará toda la suciedad y evitará en épocas de grandes riadas, como la última de comienzos del año al llenarse la copiosa nevada navideña, las inundaciones que en enero lle- garán hasta las proximidades de cuartel de Artillería.

INFORMACION RELIGIOSA

Santoral de mañana. Jueves, 9.—Santos Francisca, viuda; Gregorio, Niemo, Pacia- no; obispos; Catalina de Bolo- ña, virgen.

Nota litúrgica. Sta. Francisca, viuda, romana. Doble; color de los ornamentos, blanco; Misa "Cognovi", del común, segunda oración y último Evangelio de la feria; o Mi- sa de feria; morado.

Iglesia del Carmen. A las siete de esta tarde ha- brá solemne ejercicio de Hora Santa, con Exposición del Santísimo Sacramento y oraciones eucarísticas del ejercicio.

Solemne Novena al Patriar- ca San José. Comenzará el próximo sábado, día 11, a las siete de la tarde, predicando el Novenario el Rvdo. Pres- bítero Dr. D. Juan José Pé- rez de Ormazábal.

Ejercicios Espirituales para juventud femenina en ge- nera en el Colegio de María In- maculada (Rioja, 25, Vitoria), dirigidos por el R. P. Serapio Leturia, S. J.

Enfermedades de la piel y venéreas. Doctor Fernández de la Portilla. Especialista de Madrid. Olagübel, 2. — De doce a una. Teléfono 1687.

La sesión municipal de esta mañana

Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde señor Sara- cho y con asistencia de los capi- tulares señores Sanz, Elizagarate, Verástegui, Zulueta y Martí- nez de Ezquerrecocha se reunió el Ayuntamiento en sesión ordina- ria de su Comisión Permanente.

Una propuesta de declaración de prófugos de los mozos de los reemplazos movilizados no pre- sentados a revisión ante la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, es aprobada.

Previo un informe de la Comi- sión de Arbitrios en el escrito de don Alejandro Luis Mocoera so- licitando se le condona un recibo de 507,25 pesetas por impuesto de "plus valía", se acuerda no acceder a la demanda.

En el escrito de doña Norber- ta García de Echave en solici- tud de la pensión de viudedad que le corresponde por falleci- miento de su esposo don Hilario Hermosilla, gu ardía municipal nocturno que figuraba en situa- ción de jubilado, se le concede la pensión anual de 215'31 ptas.

A don Lope Ortiz de Eguea se autoriza para sacar brezo del monte común del pueblo de Ota- zuluza con destino a la fabricación de escobas, y que abonará al pue- blo como canon la cantidad de 50 pesetas.

A don Victoriano Laza se le autoriza para construir un local destinado a comedor en su fabri- ca de calzado de la calle de Da- to.

A don Daniel Sáez de Vicuña que solicita la cantidad que le corresponda por el derribo de seis chopos que existían en el término de Puente Alto, junto a una finca de su propiedad, se acuerda el abonarle 265,60 pesetas.

Parque de Automóviles Destacamento de Vitoria

Para los súbditos ex- tranjeros propietarios de automóviles

Para que en todo momento se pueda acreditar la condi- ción de súbdito extranjero a los propietarios de coches que reúnan la citada condición, la Jefatura del Servicio ha dis- puesto que se les dote de una nueva hoja especial de requi- sa que acredite dicho extremo y en la que conste: matrícula, número de motor, propietario y servicio que desempeña o actividad a que se dedica; hoja que deberá ser inmediata- mente solicitada directamente de la Dirección del Servicio de Automovilismo del Ejército, en Burgos, acompañando certificado de nacionalidad expedido por su Consúl y los coches matriculados ya en España, certificado de Obras Públicas que acredite la propie- dad.

Vitoria, 6 de marzo de 1939 (III Año Triunfal).—V. O. B.º El Comandante Jefe de Servicios, Luis Molina.—El Teniente Je- fe del Parque, Ignacio Díaz de Berricano.

Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en ge- neral que, hasta nueva orden, debe- rá abstenerse de dirigirse a Bur- gos para perpetuar o hacer es- tancia en dicha ciudad, por no existir alojamiento disponible.

Briznas

Don Jesús Azpiázu Ibiricu, industrial de esta plaza, ha so- licitado del Excmo. señor Mi- nistro de Industria y Comercio, al amparo del Decreto-Ley de 20 de Agosto último, autorizaci- ón para ampliar su industria de galvanoplastia y pulimento, con la instalación de dos nuevas secciones: Una para fabricar re- maches tubulares de hierro, con capacidad para cien mil piezas al día, y otra para fabricar bot- es de hojalata, con capacidad para dos mil quinientas piezas al día.

Se ha hecho esto público en el "Boletín Oficial" de la provincia de Alava, de martes 7 del co- rriente, en cumplimiento de lo dispuesto en la materia.

Zadorra. J. Ignacio Jiménez. Habilitado de Clases Pasivas. Cobro de pensiones en Hacien- da, Diputación y Ayuntamientos. Facilita certificados de Penales y última voluntad. San Antonio, 39, 2.º drcha. VITORIA

Contestando a una misiva.—Los partidos del domingo en el Campeonato Guipuzcoano se presentan interesantes

Hemos recibido una carta del presidente del Alava F. C. (antes Goleador), en la que se queja de que haya aparecido en estas colum- nas la noticia de que el C. D. T. se prepara para acudir al tor- neo de la serie B, organizado por la Federación Guipuzcoana; y no le extraña, pequeño amigo Alzo- ra, ya que al tener noticia de que el citado equipo había escrito a la Federación pidiéndole el Regla- mento de la competición para ver si le convenía participar en él, creí oportuno darlo a la pú- blicidad sin entrar en otros deta- lles que no hacían al caso.

Si su equipo ha derrotado al C. D. T., como usted asegura, y cree que el Alava u otro equi- po modesto vitoriano pueden ha- cer un buen papel en el torneo que se anuncia, ahí está la Fede- ración, que es a quien ustedes de- ben dirigirse, como lo ha hecho el equipo que tanto sueño le qui- ta a usted, a pesar de las derrotas que le han "propinado".

En cuanto a lo del torneo lo- cal para clasificar uno o dos equipos que pudieran muy bien representar al fútbol modesto de Vitoria en ese campeonato de la serie B, me parece admirable la idea, aunque presumo que ya es un poco tarde.

Ahora, ante su misiva escrita con un poco de "mal genio", —¡con lo feos que se ponen los chavales cuando les entra el "pa- taleo"!— desentendiéndanos este año de esa convocatoria de la Federación, no estaría mal que se organizase un campeonato en

serio entre equipos modestos de nuestra capital y aquél que re- sultase campeón del mismo po- dría competir en la próxima tem- porada y por derecho propio con el resto de los equipos de la se- rie B de la región.

Lo "hinchas" del Deportivo están que muerden por haber perdido su equipo favorito el primer puesto de la clasificación.

No es para tanto, señores. Ade- más que a lo mejor el domingo los once "leones" blanquiazules se sacuden la melena y se sacan la espina con quien menos culpa tiene.

A lo mejor los del Rentería vienen a Mendizorroza a pagar los vidrios rotos.

El Aurrerá sale de casa para dirigirse a San Sebastián y allí en el campo de Atocha enfrenta- rse al "gallito" del Torneo dispuesto a darle un susto si se descuida, y a tenerle en jaque aunque no se descuide. ¡Son mu- cho los csavales azulgrana!

El Tolosa y el Irún se verán frente a frente. Y como el re- sultado de ese partido es también muy interesante para ambos, con vistas al furgoncito de cola, he ahí cómo se presenta interesan- tísimamente la anteuúltima jornada del campeonato.

Caja de Ahorros Municipal de Vitoria. Gráfico estadístico de ahorro depositado. LABRADORES 12.482.000, LABORES DE CASA (MUJERES) 8.512.000, SIN CLASIFICAR 12.482.000, MODISTAS MILITARES ENTIDADES SACERDOTES SIRVIENTAS PROFES. LIBRES. MENORES DE EDAD. INDUSTRIALES EMPLEADOS 5.356.000, EMPLEADOS 5.356.000, COMERCIANTES 5.610.000, OBREROS 6.054.000, HENTISTAS 5.610.000. TABLA DE CRUPOS: LABRADORES 12.482.191 (23,46%), LABORES DE CASA 8.512.209 (16,--%), OBREROS 6.054.357 (11,38%), HENTISTAS 5.615.999 (10,55%), COMERCIANTES 5.356.842 (10,03%), EMPLEADOS 2.796.936 (5,26%), INDUSTRIALES 2.039.776 (3,83%), MENORES DE EDAD 1.904.472 (3,59%), PROFESION LIBERAL 1.504.651 (2,83%), SIRVIENTAS 1.375.284 (2,56%), SACERDOTES 1.348.915 (2,54%), ENTIDADES 1.200.439 (2,25%), MILITARES 784.998 (1,47%), MODISTAS 464.245 (0,87%), SIN CLASIFICAR 1.795.217 (3,37%). TOTALES Ptas. 53.216.331. 100,--%. Oficinas: Postas, 19

Ayer en Mendizorroza. Uno de los números indispen- sables de la fiesta de los Estu- diantes suele ser el partido de fútbol entre los dos Colegios de la localidad, interrumpido úni- camente cuando uno de ellos se creía en condiciones de inferio- ridad y optaba por no presentar- se. Así, quienes ayer estaban en este secreto (y era todo el pú- blico) entendían lo que signifi- caba el 2-0 con que se respon- día al 3-0. El primer tiempo se caracte- rizó por un tren vertiginoso y con bastantes incursiones peli- grosas y hasta eficaces del equi- po rojo. Su juego más unido, sobre todo en la línea delantera, se confirmó en el marcador por un tres-cero justo. En el segun- do tiempo, el blanquiazul, a pesar de lo que influye en el áni- mo un 3-0 gracias a la serenidad de la defensa, y muy especial- mente de Ruiz en el centro y Pérez en la delantera, despertó de su sopor y, a medida que avanzaba el tiempo, fué adqui- riendo mayor seguridad y cohe- sión. Hubo dos penaltys concedi- dos y otros dos disimulados (porque se jugó bastante al hard ball). Querejeta a pesar de su nerviosismo, convirtió aquellos en sendos goles. Los otros dos fueron obra del incansable e in- yectador de ánimos, Pérez. El público chillón y demasiado argumentador por lo contundente. El equipo blanquiazul sorpre- tió en el segundo tiempo por el dominio neto sobre el contrin- cante. Cuatro tantos seguidos después de terminar el primer tiempo a 3-0 es una victoria que no ha tenido apenas preceden- tes. Se destacaron por orden de mérito, Pérez, Ruiz, Atristain, Ortega, España, Querejeta y Pa goaga. Enhorabuena y que la copa ganada señale el principio de una nueva serie de triunfos. Compaña de Au- tomóviles «La Burundes» A partir del día 15 del corrien- te el coche Vitoria-Pamplona por la mañana saldrá a las siete. Correos para transmisiones Navarro, Santa María, 9

Dr. MARISCAL Especialista Oídos - Nariz - Garganta Dato, 24 - 2.º dcha. BAR ALCAZAR Claramente mariscos DATO, 4 VITORIA LUIS PANGUA Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca DR. LORENTE BUESA Oculista Postas, 25, principal, izqda. VITORIA Policarpo Palacios Almacén de Ultramarinos Teléfono 1421 Venta de Coñac Tradicionalista y Coñac Requete El mejor jabón. LAGARTO JULIAN BAJO FOYERIA RELOJERIA PLATERIA Dato, 8 VITORIA

La fiesta de Santo Tomás

En Vergara el Seminario Conciliar renace. Tras la interrupción que la guerra impuso, los entusiasmos y desvelos de Monseñor Lauzurica hacia esta obra de sus predilecciones han logrado el prodigio de su renacimiento y las fundadas esperanzas de un brillante porvenir.

La institución providencial del "Día del Seminario", que ha hecho volver los ojos de toda la Diócesis hacia esta institución capital; su establecimiento provisional en el Real Seminario de Vergara; el nuevo plan de estudios, la continua preocupación por enriquecer la biblioteca y elevar el profesorado, van dando ya sus frutos.

Ayer, día de Santo Tomás de Aquino, el Seminario de Vergara quiso dar una muestra de su vida y de sus orientaciones.

Fue por la mañana la celebración litúrgica. Después de una Misa de Comunión con una espiritual alocución que les dirigió el Excmo. Sr. Administrador Apostólico, se tuvo la Misa solemne. La celebró el magnífico Rector Dr. D. Jesús Enciso. Un P. Benedictino dirigía en el Presbiterio la parte litúrgica, que se desarrolló con toda la gravedad y esmerado decoro en el canto y en la ceremonia, que exigió la santidad del acto y la ejemplaridad de la formación.

La parte musical fue también muy selecta y bien ejecutada. Canta la comunidad en pleno y con buen estilo el canto gregoriano, según la escuela benedictina que Dom Pujol, O. S. B., insinúa entre los seminaristas. La "Schola Cantorum", también renovada, nos dió ejemplares de los diferentes géneros sacros en los que se ejercita. Cantaron Ky-

ries y Gloria de la Primera Pontifical de Perosi, el delicado "O Santissima" de Mitterer a cuatro voces y solo, el "Credo Cardinale" con todo el pueblo y al fin las polifonías clásicas de Latti en el "Sanctus" y "Agnus".

El profesor Rvdo. don Jaime Arámburu tuvo un bello panegírico estudiando la ciencia y santidad del Angel de las Escuelas en sus tratados y poemas sobre la Eucaristía.

Por la tarde, presidida por los Excmos. señores Administrador Apostólico y Obispo de Tortosa, las autoridades locales y con el salón lleno de distinguido público, se tuvo una hermosa velada literario-musical.

A la parte musical, que tuvo obras clásicas y modernas de Victoria, Goicoechea, Prieto, S. J. y Moreno Torroba, hacía preceder su director, el antiguo organista de la Catedral de Palencia, reverendo Sr. Larrea, unas pequeñas prolecciones, eruditas y galanas que ayudaban grandemente a gustar las selectas páginas que el coro interpretó muy agradablemente.

La parte literaria y científica contenía estudios sobre "La unidad de forma en los cuerpos naturales, según Santo Tomás"; "Santo Tomás frente al determinismo", y, además de la Prolusión, una poesía que dijo uno de los más pequeños seminaristas con singular gracia y emoción.

La veada, noble y elevada, fue muy aplaudida por todo el ilustrado concurso, y la devoción a Santo Tomás que la Santa Sede tanto recomienda a todas las escuelas y más a las eclesiásticas, tuvo en Vergara y su Seminario Diocesano un elevado exponente.

En Justicia

Requisitos para la adquisición de nacionalidad española

El Reglamento de la Mutualidad de Registradores, aprobado

El Excmo. señor Ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno, ha firmado en la mañana de hoy una Orden por la que se señalan los documentos que han de acompañar al expediente en el que se solicita la nacionalidad española de los extranjeros por haber éstos ganado vecindad en nuestro territorio.

A uno de los próximos Consejos de Ministros llevará el señor Ministro de Justicia un proyecto de Ley suprimiendo la intervención como necesaria de los testigos en todos los

documentos notariales, excepción hecha de los testamentos.

Los defectos de forma en los escritos públicos, y que no afectan por consiguiente a actas o contratos, podrán ser subsanados por un Acta Notarial supletoria.

Por el señor Ministro ha sido aprobado el Reglamento por el que se desarrollarán las bases de la Mutualidad de los Registradores de la Propiedad y de su personal auxiliar, terminando así la obra social ya definitivamente aprobada para estos funcionarios.

Ecos de Sociedad

DÍA DEL SANTO

Hoy celebra sus días la distinguida señora doña Esperanza Echauri de Saenz de Santamaría, a quien efusivamente felicitamos.

VIAJES

Hemos saludado al Comandante de Caballería, ex capitán de los rojos, don Alejandro Manso de Zúñiga, que se repone rápidamente de los achaques producidos por los malos tratos prodigamente recibidos.

También hemos saludado al industrial don Pablo Ezquerria, liberado de Barcelona, que tuvo que permanecer oculto en un poblacho durante los últimos meses.

—Procedente de San Sebastián, ha pasado el día de hoy en nuestra ciudad, el conocido publicista, don Manuel Bofartull.

NOTAS TRISTES

Tras rápida enfermedad, falleció cristianamente el pasado lunes, el joven don Eugenio Fernández de Landa y Ruiz de Erenchun.

El día 12, en Zaragoza, Conferencia por el Consejero Nacional y eximio escritor **RAFAEL SANCHEZ MAZAS.**

Enviamos nuestro pésame y condolencia a su aflijida madre doña Isidora Ruiz de Erenchun; hermanos doña Rosaña, doña Vicenta, doña Josefa y don Antonio Ortiz de Zárate y Ruiz de Erenchun; hermano político don Luis Retana; sobrinas, primos y demás parientes.

La conducción del cadáver al Cementerio de San Isabel verificóse a las cinco de la tarde de ayer, y esta mañana a las diez se han celebrado solemnes funerales en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir en sufragio del alma del finado, viéndose muy concurridos.

El problema del arroz

Perpiñán.—Ayer se celebró en Succas (Valencia) una reunión de las llamadas fuerzas vivas, para tratar del cultivo del arroz, que adquiere por momentos caracteres trágicos, especialmente en esta zona, donde la extensión de cultivo es la más extensa de Levante.

Se cambiaron impresiones, pero nadie pudo proponer una solución porque el problema no tiene, ya que la desorganización es endémica, así como la indisciplina, a lo cual se une la falta de brazos causada por la movilización general.

Cafés tostados LA BRASILEÑA

PENAMIENTO ALAVES

Vitoria, 8 de marzo de 1939

TELEFONO 12-26

Alava carlista

Mártires alaveses muertos por los Santos Ideales de la Tradición en el siglo XIX ¡Presentes en nuestras oraciones!

A continuación damos los mártires alaveses que cada pueblo de Alava dió a la santa Tradición durante el siglo XIX.

Aunque nos hemos guiado por documentos de la época, posiblemente no están todos los de cada lugar. Ni hemos podido hallar los de todos los pueblos de Alava, por haberse extraviado la documentación.

Con todo, la estadística que hoy publicamos de nuestros mártires de las dos guerras carlistas, es un buen índice de la colaboración alavesa a las guerras precursoras del glorioso Movimiento Nacional.

Nuestros heroicos veteranos que ostentan con legítimo orgullo las estrellas de tenientes honorarios del Ejército Español con que el Caudillo los honrará, dirán lo demás.

Nuestros datos son los siguientes:

- Lezama, 30; Sarria, 4; Bóveda, 21; Ollavarre, 9; Salvatierra, 15; Crispiniana, 2; Barambio, 10; Nancleares de la Oca, 5; Villarreal, 18; Lanciego, 4; Villabrosa, 2; Cárcamo, 10; Sojoguti, 3; Páganos, 2; Aremiega, 4; Salinas de Añana, 39; Villamaderne, 3; Puentelearrá, 3; Vitoria, 40; Alangua, 1; Armiñón, 2; Ciriano, 1; Oquina, 1; Santa Cruz de Campezo, 17; Corres, 7; Auditeana, 2; Villanueva de Valdegovia, 9; Larrumbe, 1; Amurrio, 23; Menagaray, 3; Vitoriano, 2; Acebedo, 4; Cripán, 10; Lalastra, 2; Barrón, 1; Navaridas, 2; Ullivarri Viña, 4; Trespuentes, 2; Aloria, 1; Echávarri Viña, 2; Salinillas, 21; Zárate, 2; Munguía, 8; Quintanilla, 4; Dética, 6; Lecina del Camino, 3; Caicedo Sopeña, 1; Marquina, 1; Tuesta, 8; Armentia, 3; Amézaga, 6; Lopidana, 1; Guereña, 1; Matauco, 2; San Vicente Arana, 1; Lahoz, 1; Yécora, 5; Fontecha, 2; Unzá, 1; Escota, 3; Escanzana, 1; Estarona, 2; Aberásturi, 1; Lermada, 1; Ocio, 3; Laguardia, 24; Arriano, 3; Estavillo, 1; Ormijana, 3; San Román de Campezo, 13; Oyón, 3; Orbio, 1; Ullivarri Arana, 9; Lagrán, 5; Herenchun, 7; Contrasta, 5; Alda, 8; Eguileor, 1; Sendadiano, 2; Hueito Abajo, 4; Turiso, 2; Pipaón, 13; Berantevilla, 6; Arcante, 2; Quejana, 1; Arcaya, 1; Osma, 3; Ascarza, 2; Guevara, 3; Eribe, 2; Urruaga, 2; Hérnua, 1; Oestaje, 2; Guereña, 2; Lárzara, 2; Rivabellosa, 1; Carana, 2; Bernedo, 3; Fresneda, 1; Oretia, 1; Luna, 3; Basquiñuelas, 1; Bergüenda, 1; Gaceo, 1; Berricano, 2; Urarte, 5; Llodio, 1; Letona, 4; Oquendo, 4; Etura, 1; Navarrete, 2; Mendijur, 1.
- Llantenio, 1; Fresneda, 1; Basabe, 1; Gujuli, 1; Lecamaña, 1; Lubiano, 1; Sobrón, 2; Arbigona, 1; Ondátegui, 1; Guereña, 1; Matauco, 1; Durana, 1; Opáeua, 1; Ezquercocha, 1; Lecina de la Oca, 1; Turiso, 1; Ocaña, 1; Ascoaga, 1; Ribaguda, 1; Villanueva, 2; Leza, 1; Monasterioguren, 2; Valluerca, 2; Antezana de la Ribera, 1; Lermada, 1; Artaza, 5; Lopidana, 2; Legarda, 1; Nafarrate, 1; Guillema, 2; Montoria, 1; Subijana de Morillas, 11; Arenaza, 2; Antezana de Foronda, 1; San Vicente Arana, 2; Alaiza, 1; Urarte, 1; Monteite, 2; Yécora, 3; Narvaja, 2; Zaldueño, 6; Tobillas, 2; Villaluenga, 1; Peñacerrada, 2; Lan-

ciego, 2; Ormijana, 2; Orenin, 3; Echagüen, 2; Dallo, 1; Elvillar, 3; Gauna, 3; Alegria, 12; Navaridas, 2; Zambrana, 4; Bachica-bo, 7; Ribera, 1; Junguitu, 1; Villabuena, 3; Berganzo, 12; Artoñaña, 4; Lecamaña, 2; Cien-jano, 1; Urturi, 1; Villaverde, 3; Domaquia, 1; Marieta, 1; Echávarri, 2; Bujanda, 2; Apérrigu, 6; Zárate, 1; Nancleares Gamboa, 2; Acosta, 1; Urbina, 4; Domaquia, 3; Araya, 1; Altube, 2; Ali, 2; Luco, 1; Landa, 1; Heredia, 1; Durana, 1; Moreda, 4; Ullivarri Jáuregui, 2; Guinea, 1; Castillo, 1; Elorriaga, 1; Corro, 3; Angostina, 1; Villodas, 1; Luquiano, 1; Uzquiano, 1; Hijo-na, 4; Elosu, 10; Mendiola, 1; Olávezar, 1; Zurbano, 2; Gobeo, 1; Ullivarri Gamboa, 2; Zuaza, 1; Aña, 2; Viñaspre, 2; Pobes, 1; Mioma, 1; Castillo, 1; Acosta, 2;

Antoñana, 3; Oteo, 1; Contrasta, 3; Larrea, 2; Langarica, 1; Barrio, 1; Manzanos, 1; Izoria, 3; Arriza, 1; Hueto Arriba, 1; Go-mecha, 1.

Jefes, oficiales, soldados, paisanos, cualesquiera que sea la diferencia que estableció entre ellos el nacimiento, la educación o la fortuna, para nosotros hoy, todos son iguales; mártires de la Santa Causa que defendimos, timbre de gloria para nuestra provincia, representación legítima de todos aquellos españoles, que en medio del positivismo del siglo y sin más elementos que su fe, se lanzaron al campo para defender los derechos de Dios, de la Patria y del Rey, y formaron ejércitos y rieron batallas, con asombro de Europa y terror de la Revolución.

Recuerdo, estampa y glosario

Santo Tomás de Aquino, Fiesta de Estudiantes

Por MIGUEL ANGEL ASTIZ

7 de marzo. Tenía esta fecha en nuestros primeros años, color de colegio y juegos sencillos, de vacación y de alegría. Humo de velas y aroma de incienso por la mañana. Carreras, saltos, globos y cohetes después, y el grato decir del romance castellano en la velada en que un Padre nos hablaba de la silente humildad, de la sabiduría y de la man sedumbre del "buey mudo".

Expresión fácil, sencilla, quietud; pero de un hondo significado de la fe de unos padres ejemplares, de unos maestros celosos y de un porvenir lleno de ambiciones del espíritu que comenzaba a gustar de la luz de la Religión.

Trastornos y revueltas, años y libros han pasado desde entonces, hasta colocarnos en los días en que va el internacionalismo, preparaban el golpe a la escuela, al Instituto, a la Universidad, para despojarlos de todo el ambiente y tradición cristiana y ponerlos al servicio de un mundo sin fe y sin corazón.—1930.

Se tradujo en tres letras la ofensiva a los estudiantes: FUE y desde allí, con astucia hábil, invitando, seduciendo, obligando, formar los cuadros de combate con la escoria intelectual de los primeros estudiantes sin-Dios y enfrentarlos con la masa escolar, creyente, con espíritu español y caballerosa gallardía.

El primer choque, fué victorioso para ellos. Se entronizó la república y triunfaron: minorías desordenadas de estudiantes bandoleros huérfanos de Patria y honor.

Débiles resistencias personales, hercicas y decididas. Grupos guiados por el solo sentimiento caballero. Asociaciones creadas en la clandestinidad y surgidas entre los porrazos de la calle, y de las carreras en las aulas. Oposición. Oposición. Oposición. Oposición. A la república, a la F. U. E. A los sin-Dios. A los sin-Patria. Y en frente de las tres letras masónicas, internacionalistas, oliendo a oro extranjero y a sudor de podredumbre, surgieron como primera oposición, productos del trajo bajo de la selección, de la idea sagrada de España y sus tradiciones, otras tres letras, claras, audaces, tajantes, decididas como el espíritu de sus muchachos: AET.

Y contra hombres, hubo hombres. Y contra la oficialidad de la FUE, estuvo la subversión de la AET. Contra la risa laica de los descreídos, el Ave-Maria serena de los católicos fervorosos.

Así esta fiesta, fiesta de escorialidad gozosa, de juegos y de risas, con humo de velas, olor de incienso y decir de romance, vino a ser expresión recia, síntesis máxima, de las ambiciones espirituales de unos muchachos, los primeros, que se lanzaron adelante en vanguardia del espíritu de España, que repudiaba el

camino tortuoso y antinacional, que conducía a la Patria, lejos del cauce de su triple tradición.

Iniciación y vanguardia en verdad, aquellos tres letras: AET que en las banderolas blancas, fueron diciendo a España la verdad del momento vergonzoso de la Historia que escribía.

Citas, fechas, pruebas, datos, múltiples exponentes de audacia y de la valentía de los estudiantes de la boina colorada desde el año de 1931, anotad bien 1931, en que comenzaron sus andanzas en las que centenares de compañeros cayeron por siempre, y millares han ido dejando su sangre por toda la Patria, en muestra viril de su espíritu. Que llevaba cruces en el pecho y oraciones en los labios, porque defendía el derecho y la tradición de la España católica en las aulas.

Por eso, esta fiesta, Santo Tomás de Aquino, que es la dedicada a exaltar la fe religiosa de los estudiantes, que se ha conservado sobre la lucha de estos primeros muchachos, tiene un sentido doble: conservar el espíritu sencillo y devoto de la fiesta católica de los escolares; exaltar en un recuerdo estampa de admirado, la vieja estampa de los luchadores que iniciaron el movimiento de rebeldía que arrasó tras sí a todos sus compañeros no contagiados por la lepra moscovita, ni manchados en la lucha. Selección de hombres íntegros y caballeros españoles, dispuestos siempre a ofender su vida en peligrosa lucha, por la Patria única y su triple tradición.

(Retirada esta composición de nuestro número de ayer por exceso de original).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA... Se avisa a todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS que audan mañana jueves, día 9, a las siete de la tarde, a la Delegación de esta Sección Femenina, Manuel Iradier, 8, para asistir al Santo Rosario que ha de rezarse por los Mártires de la Tradición.

ORGANIZACIONES JUVENILES... Se convoca a todos los afiliados a las Organizaciones Juveniles para que se presenten mañana, jueves, a las seis y media de la tarde en el local de la Organización, Postas, 32, debidamente uniformados para asistir al Rosario que ha de rezarse por los Mártires de la Tradición y Caídos por España.

También se recuerda que al siguiente día, viernes, se presenten en el local social, a las diez de la mañana para asistir a los funerales.

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

10 de Marzo, Fiesta de los Mártires de la Tradición

Para el próximo día 10, Fiesta de los Mártires de la Tradición, esta Jefatura Provincial, con la colaboración de la de Propaganda, organiza los siguientes actos: Jueves, día 9. A las ocho de la tarde se rezará un Rosario en la iglesia de San Pedro Apóstol, capilla del Pilar, por las amas de los Mártires de la Tradición.

A las diez de la misma noche, el Jefe Provincial del Movimiento pronunciará una alocución alusiva a la Fiesta, por la Emisora de Radio Vitoria.

Viernes, día 10. A las once de la mañana y con asistencia de las autoridades, se celebrará un solemne Funeral en la Iglesia parroquial de San Miguel Arcángel.

Jefes, oficiales, soldados, paisanos, cualesquiera que sea la diferencia que estableció entre ellos el nacimiento, la educación o la fortuna, para nosotros hoy, todos son iguales; mártires de la Santa Causa que defendimos, timbre de gloria para nuestra provincia, representación legítima de todos aquellos españoles, que en medio del positivismo del siglo y sin más elementos que su fe, se lanzaron al campo para defender los derechos de Dios, de la Patria y del Rey, y formaron ejércitos y rieron batallas, con asombro de Europa y terror de la Revolución.

A las siete y media, de la tarde y en un teatro que oportunamente se anunciará, tendrá lugar una Veada Necrológica, en la cual hará uso de la palabra, entre otros oradores, el Excmo. señor Ministro de Justicia.

Esta Jefatura Provincial invita al pueblo de Vitoria a que se asocie a estos actos, suplicando al mismo tiempo la colocación de colgaduras con signos de luto durante los días 9 y 10.

Por Dios, por España y su Renovación Nacional-Sindicalista. Vitoria, 7 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe Provincial, JOSE MARIA DE ARES-TE.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Nuevos concejales para el Ayuntamiento madrileño

La Fiesta de los Mártires de la Tradición y una Orden de la Secretaría General. - Buques rojos apresados

Burgos.—La Secretaría General del Movimiento ha cursado una circular disponiendo se organicen fiestas en conmemoración de los Mártires de la Tradición para el día 10 de marzo.

Burgos.—El ministro de la Gobernación ha nombrado consejeros del Ayuntamiento de Madrid, además de los ya hechos públicos en el día de ayer, a los siguientes señores: Octaviano Alonso de Celis, Carlos de la Torre y Costa, José Vicente Pienle, Al-

fredo Mau, José García Martínez y Luis Fernández Molina.

Barcelona.—Ayer mañana ha entrado en el puerto el vapor "Barcelona" llevando a bordo cargamento completo de carne congelada. Se dirige a Valencia y ha sido apresado por nuestras fuerzas navales.

También ha entrado en el puerto el petrolero "Zorroza" al servicio de la Campa roja, que se ha pasado del puerto de Marsella a las filas nacionales.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra de la provincia de Alava

BOLETIN DEL MUTILADO

TITULOS RECIBIDOS

Habiéndose recibido en la misma los títulos de los Caballeros Mutilados don José Alzuri Mielche, cabo de Infantería; Vicente de Andrés Mateo, cabo de Artillería; Manuel Armada Quintana, soldado de Infantería; Antonio Arroyo Batalla, soldado de Infantería; Enrique Barré Fernández, soldado de Infantería; Manuel Bernardo González, soldado de Infantería; José Antonio Berrazuetá Alonso, cabo de Sanidad; Pedro Danés Viver, soldado de Ingenieros; Gregorio Díez García, soldado de Infantería; José Enveita Osoro, soldado de la Milicia Nacional; Félix Gallego Alonso, cabo de Infantería; Aquilino García Paz, soldado de Infantería; Jesús García Portilla, soldado de Infantería; José María García Zalduendo, soldado de Infantería; Domingo Gorospe Marquina, soldado de Infantería; Manuel Iguiniz Treco, cabo de Infantería; Manuel Lema Monzo, soldado de Infantería de Marina; Amado Lenza Alvarez, soldado de la Milicia Nacional; Alfredo Martínez González, soldado de la Milicia Nacional; José Orueta Rovina, sargento de la Milicia Nacional; Francisco Pagazartundia Pagazartundia, soldado de la Milicia Nacional; Ramón Pascual Alba, soldado de la Milicia Nacional; Félix Pesos Andicano, soldado de Infantería; José Guial Gómez, cabo de Artillería; Antonio Varela León, soldado de Infantería; Severino Vigo Vázquez, cabo de Infantería, se ruega a los interesados se personen en estas oficinas provistos de tres fotografías tamaño carnet a fin de que se les pueda hacer entrega de los mismos.

(B. O. del Estado núm. 54 de 23 de febrero de 1939).

Vitoria, a 8 de marzo de 1939. III Año Triunfal.

El Presidente.

Ante la coronación de Pío XII

200.000 invitaciones

Ciudad del Vaticano.—Por la expectación que existe en el mundo católico ante la próxima ceremonia de la coronación del Sumo Pontífice, las invitaciones para poder asistir a ella son muy buscadas y se han formulado ya más de doscientas mil peticiones de éstas.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Orden aclarando el párrafo primero del artículo 17 del Reglamento de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

El párrafo primero del artículo 17 del Reglamento del Beneficente Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria de 5 de abril de 1938 (B. O. 540) se entiende aclarado en el sentido de que cuando el sueldo del empleo superior inmediato al del interesado sea igual o inferior al que tuviere el Caballero Mutilado en el momento de ser declarado como tal, la pensión se regulará por su propio sueldo incrementado.

INFORMACION MUNICIPAL

En el salón llamado de quintas de la Casa Consistorial han sido colocados dos hermosos cuadros, pintados por A. Aldecoa, de Su Majestad el Rey Don Carlos VII y del Excmo. Sr. D. José Antonio Primo de Rivera, que han de figurar en el referido salón, al lado de los demás ilustres personalidades de la Historia Patria.